

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Кузьмина Дениса Олеговича: «Эффективность применения поликлональных антител у посмертных доноров почек», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.14 – Трансплантология и искусственные органы

Диссертация Кузьмина Д.О. посвящена решению проблемы непосредственных и отдалённых результатов трансплантации почки от посмертных доноров пациентам с терминальной стадией хронической почечной недостаточности.

Автором разработан протокол медикаментозной защиты трансплантатов почек на доэксплантационном этапе, что позволило достоверно снизить частоту развития отсроченной функции почечного трансплантата за счёт уменьшения тяжести ишемически-реперфузионного повреждения. В ходе работы продемонстрировано, что в результате применения поликлональных антител происходит элиминация лейкоцитов из системы кровообращения у доноров со смертью мозга и снижение уровня экспрессии молекул клеточной адгезии эпителия на эндотелии сосудов трансплантатов почек. Автор обосновал целесообразность создания биобанков в отделениях трансплантации, как средства накопления, хранения и предоставления материала и данных для ретро- и проспективной оценки результатов пересадок почек.

Результаты, полученные Кузьминым Д.О. рамках данной научной работы представлены в 8 научных работах, многократно докладывались на внутрисоссийских и международных научных конференциях.

Содержание автореферата Кузьмина Д.О. свидетельствует о том, что диссертационная работа «Эффективность применения поликлональных антител у посмертных доноров почек», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.14 – трансплантология и искусственные органы, является законченным научно-квалификационным исследованием, вносящим существенный вклад в решение актуальной научно-практической задачи улучшения результатов трансплантаций почек.

Диссертационная работа Кузьмина Дениса Олеговича соответствует требованиям п. 17 «Положения о присуждения ученых степеней в Федеральном государственном бюджетном учреждении «Национальный медицинский исследовательский центр трансплантологии и искусственных органов имени академика В.И. Шумакова» Министерства здравоохранения Российской Федерации», утвержденным приказом директора от 12.02.2021 года №70/8, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, и соответствует специальности 3.1.14. Трансплантология и искусственные органы, а сам автор Кузьмин Денис Олегович, достоин присуждения искомой учёной стени кандидата медицинских наук.

Согласен на обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных, необходимых для работы диссертационного совета ДСТИО 001.21.

Заведующий хирургическим отделением
Городского нефрологического центра
СПб ГБУЗ «Мариинская городская больница»
Кандидат медицинских наук

Алфёров С.В.

13.11.2023

Подпись к.м.н. Алфёрова С.В. «заверяю»



Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Городская Мариинская больница»

Адрес: 191014, Санкт-Петербург, Литейный пр., 56

Телефон: +78126050303

e-mail: b16@mariin.ru

Сайт: <https://mariin.ru>